

直击看点

在都市爱情喜剧《男媒婆》中变身喜感土豪——

冯远征：电视剧对于我来说是快餐

□ 本报记者 陈巨慧

由潘长江导演并主演，张庭、冯远征、任程伟、李明启、韩兆、李文启、马丽等众多知名影视剧演员倾情加盟的都市爱情喜剧《男媒婆》，正在江西、北京、辽宁、吉林四卫视欢乐热播。素有“冷面之王”的冯远征，在剧中出演喜感十足的土豪地产商潘高峰，颠覆性的表演令观众大跌眼镜。冯远征在接受采访时说，自己爱上了拍喜剧，还想拍续集！

被潘长江的敬业所感动

《男媒婆》讲述了主人公丁二春(潘长江饰)创办了“全成热恋”婚介所，在为别人牵线说媒的同时，丁二春也邂逅了自己的初恋女神白小青(张庭饰)。在追求事业和爱情的道路上，丁二春虽然先后遭遇土豪竞争、爱女情变、事业受挫等人生险阻，却依然正能量爆棚，演绎出一系列令人捧腹大笑又不失温情的精彩故事。冯远征出演的潘高峰，是男媒婆丁二春的顾客兼情敌，事业有成的他在感情中屡屡碰壁而不得不求助于丁二春，而倾心于白小青的他，却一次次地被丁二春的不三不烂之舌耍得团团转。

冯远征表示，自己和潘长江大哥认识了很多年，但一直没有机会合作。“那年，潘阳生孩子的那天，正好北京台要做一期《大戏看北京》的节目，当时我以为他来了，但是没想到他还是来了，而且一直录到晚上十点多钟，才赶到医院去。我很感动，如果是我，我可能就不来了，毕竟是闺女生孩子。他当时就说，下面有个戏，你得来，我就答应他了。”

表演是悟性问题

为潘长江敬业感动接下戏的冯远征，当看到《男媒婆》的剧本时却发起了愁，“我不知道喜剧该怎么演，因为我从没拍过特别搞笑的喜剧。看完剧本以后，我觉得对于我来说有些困难。后来是大哥给了我

很多信心。”

真正开机后，一向以“冷面男人”的形象示人的冯远征发现，入戏也没有那么难。“喜剧难在一个度的把握，如果说掌握好了这个度，表演起来不是很难。但是表演是悟性的问题，无论是悲剧、喜剧、正剧，还是暴力、惊悚，最重要的都是把握一个表演的度。像这部刚的表演，首先是人物的塑造，然后从人物形象上寻找喜剧的元素，这些都是度的把握。”

被问及除了潘高峰，《男媒婆》中还有哪个是自己想演的角色？冯远征直率表示，没有，“因为这个戏的人物定位就是这样的，找我的原因也是在剧本的创作过程中觉得潘高峰这个角色适合我，也是从外形上作出的定位。所以我最适合演的就是潘高峰。”

要做就做大家认可的导演

每每提到冯远征的名字，大家总是会想起《不要和陌生人说话》中那个心理变态的医生安嘉和。其实除影视剧外，身为北京人艺台柱子之一的冯远征，一直活跃在话剧舞台上。

“电视剧对于我来说是快餐，需要迅速地记词，迅速地忘掉。每天要拍很多戏，但是需要你经验的积累，电视剧是很能造就演员的。话剧对于我来说，是一种积累的过程，话剧像酿酒一样，需要大量的时间、大量的阅读，需要了解剧本中每句台词、每个情节后面的意思，然后再慢慢地表现出来。电影是需要讨论的，需要不断地思考，不断地走戏，达到导演的要求。”冯远征说，这些都让他有收获，“演影视剧让更多的观众认识了我，演话剧则让我在表演上得到不断地提高。”

如今，演艺圈中“演而优则导”、“演而优则编”、“演而优则监”已成风气。2004年就踏足导演圈、执导电视剧《滴血玫瑰》的冯远征，近来却始终专注于表演本职。问到其中的缘由，冯远征解释说，“近几年也一直有人找我导戏，我的习惯是水到渠成，我不喜欢在没有任何准备的情况下去做，我要做就做大家认可的导演。”



西多夫宣布将执教AC米兰

1月14日，荷兰球星西多夫(右)在巴西萨夸雷马举行的告别仪式上与队友拥抱。当日，现效力巴西博塔弗戈队的西多夫在里约热内卢召开新闻发布会，宣布将退役执教意甲AC米兰队。37岁的西多夫曾于2002年至2012年在AC米兰效力，帮助AC米兰队捧起10座冠军奖杯。 □新华社/路透

李娜：去年一时冲动想退役

据新华社墨尔本1月15日电 李娜15日再进一步，淘汰了瑞士新星本西奇，晋级澳网第三轮。赛后李娜证实去年法网后一度有退役想法，不过只是一念之间，原因是她当时承受一定的场外压力。

15日的赛后发布会上，李娜承认在法网之后曾跟教练卡洛斯冒出一句退役的话，但这也只是一句话而已，大家也都没有太较真。李娜表示，当时有这种想法，主要是来自于场外的一定压力。“在那一刻，我想过退役，不是我球打得不好，在温网有不错表现，让我有继续比赛的动力，不然现在我不知道自己会在哪里。”

李娜称现在自己努力对媒体友好，想跟媒体做朋友，不希望再被媒体误解。但在回答英文提问的同时，李娜指责中国媒体报道“不实”，“误解”她。

对于未来的计划，李娜表示：“我不敢说再打三四年，但如果我的身体允许，我也还热爱网球，我就会继续打下去。”

电视剧《大丈夫》新春将登四大卫视 王志文李小冉玩转“老少恋”

□记者 陈巨慧 报道 本报讯 现代都市题材电视剧《大丈夫》，将于2月17日登陆浙江、北京、东方、安徽四大卫视黄金档。

该剧汇集了王志文、李小冉、韩童生、许娣、俞飞鸿、田雨、佟大为、耿乐、江珊、杨立新等众多实力派演员，以“老少恋”、“姐弟恋”等现代社会爱情新形态为核心，讲述都市人对婚姻、生活的情感百态。

剧中，王志文饰演的大学教授欧阳剑和李小冉饰演的时尚主编顾晓珺情投意合，上演了一段精彩纷呈的“老少恋”。

古装历史谋略剧《谋圣鬼谷子》杀青 郭宝昌：这是一部“叛逆”剧

据新华社宁波1月15日电 古装历史谋略剧《谋圣鬼谷子》历时近5个月的拍摄，于近日在浙江象山影视城杀青。总导演郭宝昌表示这是一部“叛逆”的“另类”精品历史大剧。

该剧将展现鬼谷子王蝉利用自己的智慧在战国时期的大洪流里讨伐忤逆、勤王强国、纵横捭阖的传奇一生。剧中，由实力派男演员段奕宏扮演重要角色，叶童客串鬼谷子的养母。

本剧自去年8月底开拍至杀青近5个月的时间终于尘埃落定。总导演郭宝昌说，跟以往的古装剧相比，这部剧主打“谋略”牌，剧情充满紧张悬念，有吊人胃口的地方，也有叹为观止的时候，无论是在表演路数还是情节发展方面，都可以看出这是一部反常规的叛逆的历史剧。从目前剪出的成片来看，效果已经大大超过了预期，可以向观众保证这是一部精品。

电影《谁说我们会爱》情人节上映

1月15日，电影《谁说我们会爱》曝光一组剧照，图为陈廷嘉剧中造型。该剧由杜淳、高虎、陈廷嘉、颖儿主演，讲述一群混迹于工体的青年时尚人群在一次意外的相识及宿醉之后，发生了一连串让人啼笑皆非又发人深省的故事。该片将于2月14日情人节上映。 □CFP 报道

CBA风云

客场负吉林 输球又输人

山东男篮打进季后赛的希望变渺茫

□ 本报记者 王建

在1月15日进行的CBA常规赛第15轮的比赛中，山东男篮客场86:102负于吉林队，东北之行两战尽墨。

打吉林队之前，山东队的战绩只比第八名少一个胜场，杀进季后赛的希望仍然很大。输掉比赛后，山东队已落后第八名两个胜场，更重要的是，从球队身上既看不到打进季后赛的能力，也感受不到杀入季后赛的决心和勇气。

吉林队排名倒数，是CBA中不折不扣的烂队。在争夺季后赛门票的关键时刻，面对这样的对手，实力占优的山东队必须拿下。可就是这样一场关键战，竟被山东队变成了“比烂”比赛。最终，山东队成功地证明，就这场比赛而言，自己比吉林队更烂。

赛前，舆论就普遍认为山东队的内线发挥会是本场比赛的胜负手，果然不出所料。

比赛一开始，山东队就犯了内线疲软的老毛病，进攻全靠外线维持。在比赛初期，球员体能充沛时，这种打法尚能咬住比分。随着比赛进行，球员体能下降，命中率降低，还靠这种方式得分就是赌博了。第二、三节，在对手的针对性防守下，山东队的进攻完全没有了准星。吉林队乘机打出得分高潮，奠定了胜局。

山东队的内线不仅进攻不给力，防守也漏洞百出。在道格拉斯的组织下，吉林队的鲍勒斯和罗杰斯频频冲击篮下，而山东队的防守形同虚设。本场比赛，鲍勒斯和罗杰斯合力砍下了63分。山东队除了犯规几乎没有办法阻止他们，因此背上了沉重的犯规负担，李敬宇、曹振华和李林在第四节先后六犯离场。

本赛季，山东队签下哈维埃补阿巴斯和弗罗曼离开后的空缺。哈维埃年龄偏大，状态平平，本土内线尚未成熟，与上赛季相比，山东队的内线实力可以说下降不止一个档次。这是难以在短期内改变的客观情况，内线实力不济，可以用更加积极的整体表现来弥补，可从这场比赛来看，山东队低迷的不只是内线，而是全队。

本场比赛，山东队有些心不在焉，各种低级失误不断。除了出场时间寥寥的刁成灏外，其他球员每个人都有失误，全队的失误总次数达到19次，比吉林队多了8次。接连不断的失误给了吉林队一次又一次的快攻机会，幸好吉林队把握机会能力实在是一般，不然山东队会输得更惨。

失误了被打快攻是没有办法的事，让人莫名其妙的是，山东队有几次居然在进攻打成

后，因为回防不及时而被吉林队快攻得手。

进攻没有办法、防守没有章法、失误不断，完全被动的局面让山东队的教练和球员急躁起来。主教练巩晓彬因不满裁判判罚被吹技术犯规，李林六犯后与吉林队外援发生口角，杰特遭侵犯后向裁判抱怨被判技术犯规。

赛季之初，山东队暴露出内线疲弱的问题，如今这一问题已从点发展到面，从实力渗透到心理。由于投入不足，山东队没有引进强有力的内线外援，内线成了球队的短板。随着比赛的进行，对手都看准了山东队的弱点，山东队的比赛越来越难打。成绩越来越差，球员的心态开始急躁，越急成绩就越不好。

输掉这场比赛后，山东队要实现打进季后赛目标困难重重。即使能勉强杀入前八名，以山东队现在的状态，对阵排名前列的强队也难以摆脱“一轮游”的命运。

Advertisement for Hu Yehua wine featuring a group of people in traditional attire and a large bottle of wine. Text includes '绽放国香' and 'Longmen Express'.